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はじめに 

   市民の皆さんの生涯学習に対するニーズ等を把握するため、「生涯学習に関するアンケート調

査」を実施しました。本調査内容は、令和４年（202２年）に内閣府で実施された「生涯学習に関

する世論調査」を参考に作成したことから、内閣府の世論調査の結果も一部掲載しております。 

 

１ 令和６年（202４年）に八尾市が実施した「生涯学習に関するアンケート調査」の概要 

 

   １ 調査期間 

      令和６年（2024年）９月１日から９月３０日まで 

   ２ 対 象 者  

      八尾市内に在住、在勤又は在学の方 

３ 調査方法 

      WEBアンケート方式、出張所・コミュニティセンター等での用紙配布 

４ 周知方法 

      市ホームページ、市公式 LINEアカウントなど 

５ 有効回答者数 

      1,760人 （WEB 820人、出張所・コミュニティセンター等での用紙回収 940人） 

 

２ 令和４年（202２年）に内閣府で実施された「生涯学習に関する世論調査」の概要 

 

   １ 調査期間 

      令和４年（202２年）７月 21日から８月 28日まで 

   ２ 対 象 者 

      全国１８歳以上の日本国籍を有する者 3,000人 

３ 調査方法 

      郵送法（配布：郵送、回収：郵送又はインターネット回答） 

４ 有効回答者数 

      1,557人（有効回収数の内訳：郵送 1,009人、インターネット 548人）  
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３ 令和６年（202４年）に八尾市が実施した生涯学習に関するアンケート調査結果 

 

（１）回答者の属性（問１～問４） 

①年齢 

 

 

～年齢の回答～ 

選択肢 回答者数 割合 

16歳未満 0人 0.0% 

16歳以上～23歳未満 3人 0.2% 

23歳以上～30歳未満 15人 0.9% 

30歳以上～40歳未満 80人 4.5% 

40歳以上～50歳未満 137人 7.8% 

50歳以上～60歳未満 312人 17.7% 

60歳以上～70歳未満 457人 26.0% 

70歳以上～80歳未満 585人 33.2% 

80歳以上 156人 8.9% 

無回答 15人 0.9% 

（注）端数処理の関係で、割合の合計は 100％になりません。 

～年齢の割合～ 

  

0.0%
0.2%

0.9%

4.5%

7.8%

17.7%

26.0%

33.2%

8.9%

0.9%
①16歳未満

②16歳以上～23歳未満

③23歳以上～30歳未満

④30歳以上～40歳未満

⑤40歳以上～50歳未満

⑥50歳以上～60歳未満

⑦60歳以上～70歳未満

⑧70歳以上～80歳未満

⑨80歳以上

⑩無回答

問１ あなたの年齢をお答えください。 

回答者数 1,760人

① 
② ③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑩ 

⑨ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～年齢～ 

 

 

選択肢 回答者数 割合 

18歳以上～29歳以下 161人 10.3% 

30歳以上～39歳以下 161人 10.3% 

40歳以上～49歳以下 269人 17.3% 

50歳以上～59歳以下 285人 18.3% 

60歳以上～69歳以下 253人 16.2% 

70歳以上 428人 27.5% 

（注）端数処理の関係で、割合の合計は 100％になりません。 

 

 

～年齢の割合～  

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋  

10.3%

10.3%

17.3%

18.3%

16.2%

27.5%

①18歳以上～29歳以下

②30歳以上～39歳以下

③40歳以上～49歳以下

④50歳以上～59歳以下

⑤60歳以上～69歳以下

⑥70歳以上

回答者数 1,557人

① 

② 

③ 

④ 
⑤ 

⑥ 

あなたのお年は満でおいくつですか。 

国 
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 ②性別 

 

 

～性別の回答～ 

選択肢 回答数 割合 

男性 323 18.4% 

女性 1,305 74.1% 

回答しない 13 0.7% 

無回答 119 6.8% 

 

 

～性別の割合～ 

 

  

18.4% 74.1%

0.7%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答しない 無回答

問２ あなたの性別をお答えください。 

回答者数 1,760人
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 （参考）内閣府による世論調査 ～性別～ 

 

 

選択肢 回答者数 割合 

男性 729人 46.8% 

女性 828人 53.2% 

 

～性別の割合～ 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

  

46.8% 53.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

差し支えなければ、あなたの性別をお答えください。 

国 

回答者数 1,557人
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 ③住んでいる小学校区 

 

 

 

～住所地の小学校区～ 

 

 

  

問３ あなたのお住まいになっているところは、どの小学校区ですか。 

回答者数 1,760人
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 ④就業・通学状況 

 

 

～就業・通学状況の回答～ 

選択肢 回答数 割合 

働いている（フルタイム労働） 377 21.4% 

働いている（パート・アルバイト等） 396 22.5% 

通学している 5 0.3% 

働いていない・通学していない 948 53.9% 

無回答 34 1.9% 

 

 

～就業・通学状況の割合～ 

    

  

21.4%

22.5%

0.3%

53.9%

1.9%

①働いている（フルタイム労働）

②働いている（パート・アルバイト等）

③通学している

④働いていない・通学していない

⑤無回答

問４ あなたの現在の就業・通学状況をお答えください。 

回答者数 1,760人

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 
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61.3%

21.1%

9.6%

5.3%

2.6%

0.1%
①八尾市内

②大阪市

③東大阪市・柏原市

④大阪府内（八尾市・大阪市・東大阪市・柏原市を除く）

⑤他府県

⑥無回答

 

 

 

 

～勤務先・通学先の所在地の回答～ 

選択肢 回答数 割合 

八尾市内 477 61.3% 

大阪市 164 21.1% 

東大阪市・柏原市 75 9.6% 

大阪府内（八尾市・大阪市・東大阪市・柏原市を除く） 41 5.3% 

他府県 20 2.6% 

無回答 1 0.1% 

 

 

～勤務先・通学先の所在地の割合～ 

 

  

問４-１ （問４で、「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたの勤務先・通学先の所在地をお答えください。 

回答者数 778人

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 
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66.5% 33.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行った、行っている 行っていない 無回答

（２）生涯学習の現状 

   ①１年間で生涯学習に取り組んだことのある人の割合 

１年間で生涯学習に取り組んだことがある人の割合が 66.5％、一方、１年間で生涯学習に取

り組んだことがない人の割合が 33.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～１年間で生涯学習に取り組んだことのある人の割合～ 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答者数（人） 割合 

行った、行っている 1,171人 66.5% 

行っていない 580人 33.0% 

無回答 9人 0.5% 

問５ あなたは、この１年くらいの間に「生涯学習」を行った、または行っていますか。 

回答者数 1,760人
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 ②生涯学習の取り組み内容 

生涯学習に取り組んでいる内容をみると、「趣味、教養に関すること（音楽、美術、芸能、文

学、歴史など）」の回答が 66.8％と最も高く、次いで、「健康づくりやスポーツに関すること」

の回答が50.2％、「地域活動やボランティア活動に関すること」の回答が 10.7％となってい

ます。 

 

～生涯学習に取り組んでいる内容～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 1,138人

件 1,760件

問５-１-１ （問５で、「１」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたは、現在どのような生涯学習を行っていますか。（複数選択可） 

（％）



11 
 

有
効
回
答
者
数

趣
味

、
教
養
に
関
す
る
こ
と

（
音
楽

、
美
術

、
芸
能

、
文
学

、

歴
史
な
ど

）

健
康
づ
く
り
や
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す

る
こ
と

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

に
関
す
る
こ
と

語
学
習
得

、
国
際
交
流

、
国
際
理

解
に
関
す
る
こ
と

家
庭
生
活
に
関
す
る
こ
と

（
料

理

、
日
曜
大
工
な
ど

）

パ
ソ
コ
ン
・
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
関

連
の
知
識
・
技
能
に
関
す
る
こ
と

仕
事
上
必
要
な
知
識
・
技
能
に
関

す
る
こ
と

子
育
て
・
教
育
に
関
す
る
こ
と

（
家
庭
教
育

、
幼
児
教
育

、
教
育

問
題
な
ど

）

社
会
問
題
に
関
す
る
こ
と

（
社
会
・
時
事

、
環
境

、
防
災
な

ど

）

郷
土
や
ま
ち
づ
く
り
に
関
す
る
こ

と そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,138 66.8 50.2 10.7 8.8 8.1 7.0 6.7 4.0 3.4 1.8 0.6

143 59.4 42.7 20.3 10.5 6.3 11.2 14.0 3.5 8.4 8.4 0.7

889 66.7 52.2 9.2 9.0 8.1 6.4 6.2 4.6 2.8 0.9 0.6

4 75.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 80.0 40.0 20.0 10.0 20.0 10.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0

30 36.7 36.7 13.3 16.7 3.3 20.0 36.7 26.7 3.3 3.3 0.0

58 55.2 39.7 12.1 19.0 17.2 12.1 20.7 20.7 5.2 1.7 1.7

142 64.1 38.7 9.9 14.8 10.6 9.9 19.0 8.5 4.9 1.4 0.0

300 60.7 58.7 11.3 10.7 10.0 5.7 5.0 2.7 3.0 0.7 1.3

456 70.8 55.0 11.4 5.3 4.8 5.9 0.9 0.9 2.9 2.4 0.4

132 80.3 35.6 6.8 4.5 9.1 5.3 0.8 0.8 3.0 3.0 0.0

36 55.6 55.6 11.1 8.3 11.1 2.8 13.9 8.3 0.0 8.3 0.0

47 66.0 57.4 14.9 6.4 2.1 8.5 10.6 2.1 4.3 4.3 0.0

40 60.0 60.0 15.0 2.5 5.0 7.5 5.0 0.0 2.5 0.0 0.0

34 73.5 38.2 20.6 8.8 26.5 2.9 5.9 11.8 14.7 5.9 0.0

56 66.1 51.8 3.6 14.3 7.1 7.1 12.5 3.6 3.6 0.0 0.0

70 65.7 42.9 4.3 2.9 8.6 10.0 4.3 4.3 1.4 0.0 0.0

4 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

34 58.8 35.3 11.8 17.6 14.7 5.9 8.8 0.0 2.9 5.9 0.0

33 84.8 30.3 6.1 0.0 6.1 6.1 0.0 3.0 3.0 0.0 6.1

74 54.1 64.9 6.8 10.8 12.2 5.4 4.1 2.7 2.7 1.4 2.7

36 83.3 47.2 2.8 5.6 8.3 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0

10 60.0 60.0 20.0 0.0 0.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0

36 47.2 66.7 8.3 8.3 2.8 8.3 2.8 2.8 2.8 0.0 0.0

67 74.6 38.8 4.5 7.5 7.5 10.4 3.0 1.5 3.0 0.0 0.0

31 64.5 61.3 25.8 3.2 16.1 22.6 9.7 9.7 6.5 3.2 0.0

40 70.0 60.0 10.0 2.5 5.0 7.5 0.0 0.0 5.0 2.5 0.0

42 69.0 52.4 16.7 14.3 2.4 7.1 4.8 0.0 4.8 2.4 2.4

31 74.2 48.4 6.5 12.9 6.5 16.1 6.5 6.5 0.0 0.0 0.0

42 76.2 47.6 9.5 7.1 4.8 2.4 4.8 2.4 0.0 4.8 0.0

27 55.6 51.9 11.1 22.2 7.4 7.4 7.4 3.7 3.7 0.0 0.0

30 53.3 70.0 6.7 16.7 0.0 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3

8 75.0 37.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 68.4 54.4 7.0 3.5 3.5 3.5 12.3 3.5 1.8 0.0 0.0

39 66.7 48.7 17.9 20.5 10.3 2.6 7.7 10.3 0.0 2.6 0.0

35 77.1 54.3 17.1 5.7 5.7 2.9 11.4 5.7 2.9 0.0 2.9

27 63.0 55.6 14.8 11.1 11.1 7.4 7.4 3.7 3.7 0.0 0.0

58 72.4 31.0 15.5 6.9 8.6 8.6 5.2 5.2 1.7 0.0 0.0

49 71.4 51.0 12.2 14.3 12.2 4.1 2.0 6.1 8.2 10.2 0.0

34 70.6 44.1 17.6 0.0 11.8 8.8 26.5 8.8 14.7 0.0 0.0

3 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

158 55.1 35.4 13.9 14.6 8.9 12.0 32.3 12.0 7.6 2.5 0.0

237 60.8 48.9 8.0 12.2 11.4 8.0 9.7 6.8 5.5 2.1 1.7

3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

711 71.7 54.1 11.4 6.6 6.9 5.6 0.3 1.4 2.0 1.7 0.4

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

30歳～39歳

40歳～49歳

29歳以下

桂小学校区

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

分からない

久宝寺小学校区

龍華小学校区

大正小学校区

刑部小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

高安小学校区

八尾市外

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

〔就業・通学〕

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

～生涯学習に取り組んでいる内容（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～この１年間の月１日以上の学習状況～ 

八尾市の調査で回答率が１番高かった「趣味、教養に関すること（音楽、美術、芸能、文学、

歴史など）」の回答は、内閣府の同内容の回答では 22.9％（４位）となっていますが、八尾市

の調査で回答率が２番目の「健康づくりやスポーツに関すること」の同内容の回答は 31.3％

（２位）となり、八尾市と同様の結果となっています。 

また、内閣府の調査では「仕事に必要な知識・技能や資格に関すること」の回答が 40.1％

と最も高くなっている一方、八尾市での同内容の回答は 6.7％（７位）となっています。 

 

～この１年間の月１日以上の学習状況の割合～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

 

 

あなたは、この１年くらいの間に、月に１日以上どのようなことを学習しましたか。 

（○はいくつでも） 

該当者数 1,557人
（％）

国 
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～この１年間の月１日以上の学習状況の割合（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋  
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と 音
楽
や
美
術

、
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
活
動
な

ど
の
趣
味
に
関
す
る
こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
知
識
・
技
能
に
関
す
る

こ
と

文
学
や
歴
史

、
語
学
な
ど
の
教
養
に
関
す
る

こ
と

育
児
や
教
育
に
関
す
る
こ
と

人
口
減
少
や
地
球
温
暖
化
な
ど
の
社
会
問
題

に
関
す
る
こ
と

自
然
体
験
や
生
活
体
験
な
ど
の
体
験
活
動
に

関
す
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
に
必
要
な
知
識
・
技
能

に
関
す
る
こ
と

そ
の
他

学
習
し
て
い
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,557 40.1 31.3 23.1 22.9 20.4 16.2 11.7 9.1 7.5 5.1 4.0 24.3 0.9

〔都市規模〕

中都市 648 42.4 30.9 22.7 22.7 19.4 15.7 11.7 9.4 7.1 4.6 4.8 24.5 0.8

〔性〕

男性 729 40.9 34.7 13.2 23.5 27.8 19.3 9.1 11.7 9.7 6.3 4.8 19.9 0.4

女性 828 32.4 28.4 31.8 22.3 13.9 13.5 14.0 6.8 5.4 4.0 3.3 28.1 1.3

〔年齢〕

18～29歳 161 61.5 26.1 21.1 31.1 29.2 24.2 17.4 8.7 4.3 1.9 2.5 13.7 -

30～39歳 161 54.0 21.1 32.3 28.0 20.5 13.0 30.4 7.5 11.2 3.1 6.2 16.1 0.6

40～49歳 269 52.4 30.1 27.1 21.6 24.9 18.2 18.6 6.7 10.0 2.6 3.0 23.4 -

50～59歳 285 50.5 30.9 24.9 21.4 22.5 15.1 9.5 9.5 3.9 3.2 4.9 23.9 0.4

60～69歳 253 36.4 37.2 20.6 22.9 24.5 18.6 5.5 8.7 5.5 4.0 4.0 23.7 0.4

70歳以上 428 14.5 34.8 18.0 19.6 10.5 12.6 3.3 11.2 9.1 10.5 3.7 32.5 2.6
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 ③生涯学習に取り組んでいる方法・形態 

生涯学習に取り組んでいる方法・形態をみると、「コミュニティセンター等の講座や教室」の

回答が 62.2％と最も高く、次いで、「生涯学習センターの講座や教室」の回答 35.8％、「同

好者が自主的に行うサークル活動」の回答が 14.9％となっています。 

 

  ～生涯学習に取り組んでいる場所・形態～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５-１-２ （問５で、「１」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたは、その学習をどのような場所や形態で行いましたか。（複数選択可） 

有効回答者数 1,117人

件 1,760件 （％）



15 
 

有
効
回
答
者
数

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー

等
の
講

座
や
教
室

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

の
講
座
や
教

室 同
好
者
が
自
主
的
に
行
う
サ
ー

ク

ル
活
動

カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー

な
ど
民
間

事
業
者
の
講
座
や
通
信
教
育

地
域
団
体

、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団

体

、
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
が
主
催
す
る
講
座

や
教
室

パ
ソ
コ
ン
・
タ
ブ
レ
ッ
ト
等
に
よ

る
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
を
活
用
し
た

学
習

書
籍
に
よ
る
自
宅
学
習

図
書
館

、
博
物
館

、
美
術
館
等
を

利
用
し
た
自
主
学
習

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ
の
講
座
番
組

学
校

（
高
等
学
校

、
大
学

、
大
学

院

、
専
門
学
校
な
ど

）
の
公
開
講

座
や
教
室

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,117 62.2 35.8 14.9 11.6 11.2 10.1 10.1 7.1 5.1 3.2 2.9

140 52.1 32.1 22.1 7.9 17.1 14.3 24.3 12.1 6.4 5.7 3.6

872 62.5 35.6 13.9 12.4 10.3 10.1 8.3 6.5 5.0 3.2 2.9

4 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 10.0 20.0 20.0 10.0 0.0 40.0 80.0 10.0 0.0 10.0 10.0

30 23.3 16.7 13.3 13.3 13.3 30.0 33.3 16.7 3.3 16.7 3.3

57 26.3 35.1 10.5 14.0 15.8 26.3 21.1 12.3 5.3 14.0 12.3

139 43.2 24.5 14.4 20.9 12.9 20.9 16.5 10.1 6.5 6.5 2.9

292 63.4 36.3 11.6 13.7 14.0 9.9 9.6 7.5 5.5 2.4 3.4

450 72.0 39.3 18.7 9.8 10.4 5.3 5.3 6.2 4.4 1.3 1.8

128 75.0 39.8 12.5 3.1 4.7 2.3 6.3 1.6 5.5 0.0 0.0

37 37.8 40.5 16.2 16.2 16.2 10.8 21.6 16.2 13.5 10.8 0.0

47 61.7 53.2 12.8 17.0 12.8 8.5 12.8 6.4 12.8 6.4 2.1

43 53.5 34.9 16.3 16.3 7.0 4.7 7.0 7.0 7.0 0.0 2.3

33 57.6 39.4 9.1 27.3 21.2 6.1 12.1 6.1 3.0 3.0 3.0

53 66.0 34.0 9.4 11.3 3.8 11.3 11.3 9.4 11.3 3.8 1.9

69 73.9 24.6 14.5 8.7 5.8 4.3 4.3 1.4 2.9 1.4 0.0

3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

35 62.9 31.4 28.6 17.1 8.6 14.3 2.9 5.7 0.0 5.7 5.7

31 74.2 22.6 0.0 0.0 0.0 9.7 12.9 0.0 3.2 3.2 3.2

71 66.2 38.0 14.1 7.0 8.5 12.7 9.9 4.2 2.8 2.8 1.4

35 71.4 40.0 20.0 5.7 8.6 0.0 2.9 5.7 0.0 2.9 2.9

11 45.5 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0

37 62.2 24.3 13.5 16.2 5.4 10.8 8.1 2.7 5.4 2.7 0.0

64 92.2 14.1 9.4 7.8 7.8 6.3 6.3 1.6 1.6 3.1 1.6

31 54.8 64.5 29.0 19.4 32.3 25.8 25.8 12.9 3.2 3.2 6.5

37 59.5 54.1 13.5 21.6 8.1 5.4 2.7 8.1 2.7 0.0 2.7

40 55.0 37.5 25.0 15.0 15.0 15.0 7.5 7.5 5.0 2.5 7.5

31 64.5 32.3 12.9 16.1 6.5 16.1 3.2 6.5 3.2 3.2 9.7

40 57.5 32.5 12.5 10.0 15.0 5.0 5.0 7.5 2.5 2.5 7.5

27 51.9 29.6 14.8 7.4 25.9 14.8 14.8 0.0 14.8 0.0 7.4

30 56.7 36.7 30.0 6.7 10.0 13.3 3.3 3.3 6.7 0.0 0.0

8 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0

56 51.8 39.3 12.5 5.4 16.1 7.1 12.5 8.9 0.0 5.4 1.8

40 67.5 30.0 10.0 20.0 20.0 7.5 7.5 7.5 5.0 10.0 0.0

34 64.7 38.2 5.9 11.8 14.7 14.7 23.5 14.7 8.8 2.9 5.9

26 53.8 42.3 26.9 11.5 19.2 15.4 7.7 11.5 7.7 0.0 3.8

56 67.9 42.9 5.4 7.1 10.7 5.4 5.4 5.4 5.4 0.0 1.8

49 77.6 30.6 20.4 8.2 6.1 6.1 12.2 10.2 8.2 2.0 2.0

33 21.2 42.4 30.3 6.1 12.1 27.3 27.3 21.2 3.0 9.1 3.0

2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

156 30.8 24.4 16.0 16.7 16.0 28.2 24.4 12.8 3.8 8.3 6.4

231 58.0 35.9 11.7 12.1 10.8 11.3 10.8 9.1 5.2 5.2 3.0

3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0

699 70.4 38.6 16.2 10.9 10.4 6.2 6.9 5.4 5.6 1.3 2.0

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

用和小学校区

２９歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

高美小学校区

久宝寺小学校区

龍華小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

上之島小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

刑部小学校区

美園小学校区

高安小学校区

八尾市外

分からない

〔就業・通学〕

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

志紀小学校区

大正北小学校区

  ～生涯学習に取り組んでいる場所・形態（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 ④生涯学習に取り組んでいる理由 

生涯学習に取り組んでいる理由をみると、「趣味を豊かにするため」の回答が 62.9％と最

も高く、次いで、「健康・体力づくりのため」の回答が 56.3％、「人生を豊かにするため」の回

答が 37.7％となっています。 

 

～生涯学習に取り組んでいる理由～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 1,133人

問５-１-３ （問５で、「１」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたが生涯学習を行っているのは、どのような理由からですか。（複数選択可） 

（％）
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有
効
回
答
者
数

趣
味
を
豊
か
に
す
る
た
め

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

人
生
を
豊
か
に
す
る
た
め

余
暇
・
自
由
時
間
を
有
効
に
活
用

す
る
た
め

親
睦
を
深
め
た
り

、
友
人
を
得
る

た
め

教
養
を
高
め
る
た
め

家
庭
・
日
常
生
活
を
よ
り
良
く
す

る
た
め

地
域
や
社
会
に
貢
献
す
る
た
め

世
の
中
の
こ
と
を
知
る
た
め

仕
事
や
就
職
等
に
役
立
て
る
た
め

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,133 62.9 56.3 37.7 32.9 28.9 22.1 17.5 12.2 9.8 8.8 0.4

144 49.3 47.2 40.3 28.5 27.1 32.6 13.9 22.2 16.0 11.1 0.7

887 64.4 57.6 37.0 33.6 28.9 20.7 18.3 10.6 9.0 9.4 0.3

4 100.0 75.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

10 90.0 40.0 40.0 30.0 10.0 40.0 30.0 30.0 40.0 70.0 0.0

30 40.0 36.7 46.7 30.0 20.0 40.0 26.7 13.3 26.7 53.3 3.3

58 53.4 31.0 46.6 22.4 17.2 39.7 32.8 19.0 15.5 29.3 1.7

140 66.4 42.1 47.1 28.6 24.3 33.6 22.1 15.7 7.9 25.0 0.0

300 62.3 62.0 37.3 31.0 26.0 26.3 20.0 12.7 10.7 6.3 0.3

453 64.0 63.1 34.7 37.1 33.3 14.8 12.8 10.8 7.5 1.3 0.4

132 65.9 53.0 35.6 34.1 36.4 12.1 14.4 8.3 9.8 0.0 0.0

36 52.8 52.8 44.4 30.6 36.1 22.2 27.8 19.4 5.6 22.2 0.0

47 66.0 68.1 42.6 31.9 36.2 21.3 17.0 14.9 14.9 10.6 2.1

39 56.4 66.7 33.3 30.8 30.8 12.8 15.4 15.4 7.7 5.1 0.0

35 62.9 51.4 51.4 34.3 20.0 22.9 20.0 25.7 5.7 8.6 5.7

56 58.9 60.7 35.7 32.1 17.9 28.6 7.1 1.8 12.5 10.7 0.0

67 62.7 50.7 29.9 34.3 32.8 10.4 19.4 7.5 6.0 7.5 1.5

4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

36 69.4 44.4 36.1 19.4 11.1 19.4 11.1 11.1 5.6 13.9 2.8

34 82.4 44.1 32.4 23.5 35.3 11.8 17.6 5.9 5.9 0.0 0.0

71 59.2 63.4 39.4 31.0 25.4 23.9 22.5 11.3 9.9 7.0 0.0

32 68.8 50.0 37.5 40.6 25.0 28.1 12.5 3.1 3.1 9.4 0.0

10 60.0 60.0 50.0 30.0 40.0 10.0 30.0 20.0 0.0 10.0 0.0

38 50.0 63.2 36.8 44.7 18.4 26.3 18.4 7.9 5.3 2.6 0.0

66 69.7 43.9 30.3 27.3 24.2 19.7 13.6 4.5 9.1 4.5 0.0

31 80.6 71.0 54.8 38.7 29.0 22.6 12.9 22.6 19.4 9.7 0.0

40 60.0 70.0 37.5 45.0 42.5 27.5 20.0 10.0 12.5 2.5 0.0

43 65.1 58.1 30.2 39.5 30.2 27.9 14.0 20.9 11.6 14.0 0.0

31 58.1 45.2 45.2 41.9 38.7 51.6 29.0 6.5 3.2 6.5 0.0

41 73.2 58.5 24.4 26.8 24.4 12.2 7.3 9.8 2.4 7.3 0.0

26 57.7 46.2 46.2 30.8 34.6 30.8 19.2 19.2 11.5 7.7 0.0

30 53.3 80.0 50.0 30.0 43.3 13.3 10.0 16.7 6.7 3.3 0.0

9 55.6 44.4 22.2 22.2 11.1 33.3 22.2 0.0 33.3 11.1 0.0

55 58.2 58.2 34.5 34.5 30.9 18.2 20.0 7.3 7.3 14.5 0.0

40 52.5 60.0 45.0 32.5 32.5 22.5 17.5 25.0 15.0 12.5 0.0

36 66.7 52.8 30.6 30.6 30.6 27.8 22.2 13.9 19.4 11.1 0.0

27 55.6 55.6 37.0 29.6 33.3 11.1 18.5 22.2 14.8 7.4 0.0

57 68.4 43.9 40.4 31.6 26.3 21.1 14.0 7.0 7.0 7.0 0.0

53 69.8 66.0 34.0 37.7 34.0 20.8 28.3 9.4 7.5 1.9 0.0

33 57.6 48.5 48.5 39.4 27.3 27.3 18.2 24.2 24.2 24.2 0.0

3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

158 54.4 36.7 50.0 25.3 22.2 38.6 22.2 20.9 17.7 34.8 1.3

238 55.9 53.4 37.8 28.2 23.5 24.8 20.2 14.3 9.7 14.7 0.8

3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 33.3 33.3 66.7 0.0

707 67.3 62.0 35.6 36.2 32.7 17.7 16.0 9.8 8.3 1.1 0.1

〔年齢〕

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

２９歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

桂小学校区

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

久宝寺小学校区

分からない

龍華小学校区

大正小学校区

刑部小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

高安小学校区

八尾市外

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

〔就業・通学〕

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

～生涯学習に取り組んでいる理由（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～学習した理由～ 

八尾市の調査で回答率が１番高かった「趣味を豊かにするため」の回答は、内閣府の調査で

同内容の回答項目はなく比較できませんでしたが、八尾市の調査で２番目の「健康・体力づく

りのため」と同内容の回答は 42.6％（４位）となっています。 

また、内閣府の調査では「現在または当時の仕事において必要性を感じたため」の回答が

53.5％と最も高くなっている一方、八尾市での同内容の回答は 8.8％（１０位）となってい

ます。 

 

～学習した理由～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

（この 1年くらいの間に、月に 1日以上学習したことを挙げた方に対し、） 

学習した理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

該当者数 1,165人

（％）

国 
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該
当
者
数

現
在
ま
た
は
当
時
の
仕
事
に
お
い
て
必
要
性
を
感

じ
た
た
め

家
庭
や
日
常
生
活
に
生
か
す
た
め

人
生
を
豊
か
に
す
る
た
め

健
康
の
維
持
・
増
進
の
た
め

教
養
を
深
め
る
た
め

他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め
た
り

、
友
人
を
得
た
り

す
る
た
め

地
域
や
社
会
に
お
け
る
活
動
に
生
か
す
た
め

就
職
や
転
職
の
た
め
に
必
要
性
を
感
じ
た
た
め

勤
務
先
な
ど
か
ら
勧
め
ら
れ
た
た
め

そ
の
他

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,165 53.5 47.8 45.8 42.6 30.5 16.1 11.8 10.2 8.0 2.7 0.7

〔都市規模〕

中都市 484 56.8 46.3 43.6 40.9 29.5 14.9 11.4 11.4 9.3 3.5 0.4

〔性〕

男性 581 62.1 38.6 45.1 39.8 33.4 15.7 14.1 10.0 9.3 2.4 0.9

女性 584 44.9 57.0 46.6 45.4 27.6 16.4 9.4 10.4 6.7 3.1 0.5

〔年齢〕

18～29歳 139 66.2 41.0 39.6 25.9 29.5 11.5 5.0 27.3 12.2 3.6 -

30～39歳 134 64.2 59.0 50.7 31.3 29.1 11.9 6.0 12.7 11.2 2.2 1.5

40～49歳 206 64.6 49.5 46.1 34.0 36.9 11.7 7.8 15.0 14.1 1.9 0.5

50～59歳 216 67.6 44.4 41.7 42.6 30.6 8.8 8.3 9.3 8.8 1.9 -

60～69歳 192 49.0 46.4 49.0 46.9 32.3 12.0 12.5 4.2 4.7 2.6 -

70歳以上 278 25.9 48.2 47.5 59.7 25.5 32.0 23.0 1.8 1.4 4.0 1.8

～学習した理由（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 
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⑤生涯学習で身につけた知識や技能の活かし方 

生涯学習で身につけた知識や技能の活かし方をみると、「健康維持・増進」の回答が

61.2％と最も高く、次いで、「家庭・日常の生活」の回答が 35.7％、「展示会、発表会などの

発表等」の回答が 23.0％となっています。 

 

 ～生涯学習で身につけた知識や技能の活かし方～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５-１-４ （問５で、「１」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたは、生涯学習を通じて身につけた知識や技能をどのように生かしていますか。 

（複数選択可） 

有効回答者数 1,076人

（％）
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有
効
回
答
者
数

健
康
維
持
・
増
進

家
庭
・
日
常
の
生
活

展
示
会

、
発
表
会
な
ど
の
発
表
等

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

仕
事
や
就
職

学
習
・
ス
ポ
ー

ツ

、
文
化
活
動
な

ど
の
指
導

そ
の
他

生
か
せ
な
い

、
生
か
し
て
い
な
い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,076 61.2 35.7 23.0 14.8 10.2 8.9 1.5 4.6

138 50.7 28.3 21.7 26.1 16.7 16.7 1.4 5.1

846 62.4 36.8 23.0 13.1 10.2 7.7 1.3 4.7

4 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

10 40.0 60.0 30.0 10.0 60.0 10.0 0.0 10.0

30 30.0 30.0 10.0 13.3 43.3 23.3 3.3 16.7

58 37.9 50.0 12.1 15.5 36.2 12.1 1.7 3.4

137 45.3 44.5 14.6 13.1 24.1 8.8 1.5 8.0

286 62.6 37.4 18.2 15.7 9.4 8.7 1.7 3.8

420 70.0 33.3 28.6 15.0 2.1 7.4 1.2 3.8

127 65.4 22.0 32.3 15.0 0.8 10.2 1.6 3.1

35 54.3 40.0 11.4 14.3 17.1 14.3 0.0 5.7

42 69.0 26.2 21.4 19.0 11.9 16.7 2.4 2.4

39 66.7 33.3 25.6 20.5 5.1 5.1 0.0 7.7

34 41.2 41.2 32.4 23.5 11.8 8.8 0.0 5.9

53 60.4 35.8 22.6 5.7 15.1 9.4 1.9 3.8

63 57.1 30.2 28.6 12.7 7.9 9.5 3.2 6.3

4 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

36 44.4 36.1 16.7 11.1 8.3 11.1 8.3 2.8

31 61.3 25.8 41.9 9.7 6.5 9.7 0.0 0.0

65 76.9 52.3 7.7 12.3 10.8 7.7 0.0 4.6

33 66.7 33.3 39.4 9.1 15.2 9.1 0.0 0.0

10 60.0 60.0 10.0 30.0 30.0 10.0 0.0 0.0

36 69.4 22.2 16.7 13.9 5.6 13.9 0.0 2.8

63 54.0 28.6 27.0 6.3 3.2 1.6 3.2 7.9

31 67.7 54.8 25.8 19.4 9.7 12.9 3.2 6.5

38 76.3 39.5 15.8 13.2 2.6 5.3 2.6 5.3

42 69.0 23.8 23.8 21.4 14.3 4.8 2.4 2.4

28 53.6 53.6 17.9 7.1 3.6 7.1 0.0 3.6

39 64.1 28.2 28.2 12.8 2.6 7.7 0.0 5.1

25 52.0 32.0 28.0 28.0 12.0 16.0 8.0 4.0

30 80.0 43.3 13.3 20.0 3.3 10.0 0.0 0.0

8 50.0 62.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

55 54.5 36.4 20.0 10.9 16.4 3.6 0.0 3.6

40 65.0 27.5 25.0 22.5 15.0 5.0 0.0 10.0

33 69.7 42.4 24.2 21.2 18.2 12.1 0.0 0.0

25 64.0 28.0 24.0 20.0 4.0 0.0 0.0 8.0

53 37.7 45.3 35.8 7.5 9.4 1.9 0.0 5.7

47 74.5 36.2 23.4 17.0 4.3 14.9 0.0 4.3

30 56.7 16.7 16.7 26.7 26.7 26.7 3.3 10.0

2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0

152 41.4 38.2 13.2 17.1 36.8 15.8 2.0 4.6

229 54.6 38.0 18.3 15.3 19.2 14.8 2.2 3.9

3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7

667 67.8 35.1 26.7 14.5 1.3 5.4 1.2 4.6

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

２９歳以下

龍華小学校区

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

高安小学校区

久宝寺小学校区

東山本小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

分からない

〔就業・通学〕

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

八尾市外

永畑小学校区

刑部小学校区

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

～生涯学習で身につけた知識や技能の活かし方（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～学習成果の活用状況～ 

八尾市の調査で回答率が１番高かった「健康維持・増進」の回答は内閣府の同内容の回答で

は 43.2％（４位）となっており、八尾市の調査で２番目の「家庭・日常の生活」の回答が、内閣

府の同内容の回答では 53.2％（３位）となっています。 

また、内閣府の調査では「仕事や就職の上で生かしている、または活かせる」の回答が

54.0％と最も高くなっている一方、八尾市での同内容の回答は 10.2％（５位）となっていま

す。 

 

～学習成果の活用状況～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

 

 

  

（この 1年くらいの間に、月に 1日以上学習したことを挙げた方に対し、） 

学習した成果をどのように生かしていると思いますか。あるいは活かせると思いますか。 

（〇はいくつでも） 

該当者数 1,165人
（％）

国 
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該
当
者
数

仕
事
や
就
職
の
上
で
生
か
し
て
い
る

、
ま
た

は
生
か
せ
る

自
分
の
人
生
を
豊
か
に
し
て
い
る

、
ま
た
は

豊
か
に
で
き
る

家
庭
・
日
常
の
生
活
に
生
か
し
て
い
る

、
ま

た
は
生
か
せ
る

健
康
の
維
持
・
増
進
に
役
立

っ
て
い
る

、
ま

た
は
役
立
て
ら
れ
る

地
域
や
社
会
で
の
活
動
に
生
か
し
て
い
る

、

ま
た
は
生
か
せ
る

そ
の
他

生
か
し
て
い
な
い

、
ま
た
は
生
か
せ
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,165 54.0 53.8 53.2 43.2 14.6 1.1 1.4 0.9

〔都市規模〕

中都市 484 55.0 52.7 52.7 41.3 13.6 0.8 1.9 0.4

〔性〕

男性 581 60.8 54.7 44.8 38.7 18.9 1.7 1.2 0.7

女性 584 47.3 52.9 61.6 47.6 10.3 0.5 1.5 1.2

〔年齢〕

18～29歳 139 72.7 43.9 48.2 28.1 8.6 - 2.2 -

30～39歳 134 64.2 57.5 61.9 34.3 11.2 0.7 0.7 0.7

40～49歳 206 65.5 52.9 54.4 33.5 10.7 1.0 1.5 0.5

50～59歳 216 70.4 49.1 51.4 43.5 11.1 0.9 1.9 -

60～69歳 192 50.0 56.3 48.4 47.4 15.6 1.0 0.5 0.5

70歳以上 278 21.2 59.7 55.4 59.0 24.1 2.2 1.4 2.9

～学習成果の活用状況（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 
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 ⑥生涯学習活動に取り組んでいない理由 

生涯学習活動に取り組んでいない理由をみると、「仕事が忙しくて時間がない」の回答が

32.8％と最も高く、次いで、「時間帯が希望に合わない」の回答が 26.4％、「学習するのに

必要な情報がわからない」の回答が 24.1％となっています。 

 

  ～生涯学習活動に取り組んでいない理由～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 573人

問５-２ （問５で、「２」を選ばれた方にお伺いします。） 

あなたが生涯学習していない理由は何ですか。（複数選択可） 

（％）
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有
効
回
答
者
数

仕
事
が
忙
し
く
て
時
間
が
な
い

時
間
帯
が
希
望
に
合
わ
な
い

学
習
す
る
の
に
必
要
な
情
報
が
わ
か

ら
な
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
学
習
す
る
場
が
な

い 家
事
・
育
児
・
介
護
な
ど
が
忙
し
く

て
時
間
が
な
い

学
習
し
た
い
内
容
の
講
座
が
開
講
さ

れ
て
い
な
い

学
習
す
る
き

っ
か
け
が
な
い

学
習
す
る
た
め
の
費
用
が
か
か
る

特
に
必
要
が
な
い

一
緒
に
学
習
す
る
仲
間
が
い
な
い

学
習
よ
り
優
先
し
た
い
こ
と
が
あ
る

コ
ロ
ナ
禍
に
よ
り
生
活
様
式
が
変

わ

っ
た

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

573 32.8 26.4 24.1 20.8 19.9 18.7 18.7 16.6 13.3 9.8 7.3 3.3 4.9

177 31.6 19.2 25.4 12.4 11.3 17.5 24.3 13.6 17.5 10.2 12.4 3.4 3.4

379 33.2 29.8 23.7 25.3 24.0 18.7 15.8 17.7 11.6 10.0 5.3 3.2 5.5

9 44.4 22.2 22.2 11.1 33.3 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1

8 62.5 37.5 50.0 25.0 37.5 25.0 25.0 25.0 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0

50 60.0 22.0 10.0 18.0 50.0 18.0 22.0 20.0 14.0 6.0 4.0 2.0 4.0

79 48.1 27.8 21.5 17.7 44.3 13.9 12.7 16.5 8.9 11.4 8.9 0.0 2.5

170 39.4 32.9 26.5 19.4 17.1 20.0 20.6 23.5 11.8 5.9 5.9 5.3 4.7

146 21.9 27.4 30.8 23.3 10.3 19.2 17.8 16.4 12.3 13.7 8.9 2.1 4.1

106 15.1 17.0 18.9 22.6 4.7 20.8 19.8 5.7 17.0 12.3 8.5 5.7 5.7

11 0.0 9.1 18.2 27.3 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 36.4

39 38.5 35.9 23.1 25.6 28.2 20.5 15.4 10.3 12.8 15.4 5.1 7.7 5.1

17 23.5 17.6 35.3 11.8 11.8 11.8 17.6 17.6 11.8 11.8 5.9 0.0 5.9

22 36.4 36.4 18.2 4.5 36.4 9.1 9.1 22.7 9.1 31.8 0.0 0.0 0.0

25 32.0 28.0 16.0 20.0 24.0 20.0 24.0 20.0 20.0 8.0 12.0 8.0 0.0

39 43.6 41.0 23.1 23.1 12.8 20.5 23.1 17.9 5.1 0.0 2.6 0.0 5.1

26 19.2 15.4 15.4 19.2 19.2 7.7 30.8 11.5 11.5 11.5 3.8 7.7 0.0

9 0.0 11.1 33.3 0.0 11.1 33.3 33.3 44.4 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1

18 38.9 33.3 27.8 27.8 27.8 11.1 33.3 22.2 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0

4 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

25 28.0 16.0 28.0 28.0 24.0 0.0 28.0 20.0 32.0 8.0 12.0 0.0 8.0

21 19.0 23.8 23.8 33.3 28.6 9.5 14.3 9.5 4.8 14.3 9.5 0.0 4.8

7 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 57.1 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0

23 39.1 39.1 34.8 30.4 39.1 39.1 8.7 34.8 4.3 8.7 8.7 0.0 0.0

28 32.1 32.1 39.3 28.6 14.3 10.7 25.0 14.3 17.9 14.3 0.0 3.6 3.6

19 63.2 31.6 31.6 31.6 10.5 15.8 21.1 47.4 5.3 21.1 0.0 5.3 0.0

19 21.1 21.1 26.3 0.0 10.5 31.6 31.6 21.1 26.3 10.5 10.5 5.3 0.0

13 38.5 38.5 23.1 30.8 7.7 23.1 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7

26 34.6 23.1 30.8 30.8 11.5 19.2 19.2 11.5 3.8 7.7 0.0 0.0 7.7

28 25.0 17.9 14.3 21.4 21.4 28.6 7.1 28.6 25.0 3.6 10.7 0.0 7.1

17 35.3 23.5 29.4 11.8 11.8 23.5 11.8 0.0 5.9 17.6 5.9 5.9 11.8

22 40.9 22.7 13.6 9.1 27.3 18.2 13.6 13.6 13.6 4.5 9.1 4.5 9.1

6 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

25 32.0 24.0 20.0 20.0 16.0 12.0 12.0 4.0 16.0 4.0 8.0 4.0 8.0

12 33.3 16.7 33.3 41.7 8.3 50.0 16.7 8.3 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0

26 23.1 38.5 11.5 23.1 15.4 30.8 7.7 7.7 23.1 0.0 11.5 0.0 7.7

14 14.3 14.3 28.6 0.0 7.1 7.1 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6 21.4 7.1

15 26.7 0.0 26.7 26.7 33.3 6.7 13.3 6.7 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3

11 36.4 27.3 27.3 27.3 36.4 36.4 18.2 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1

13 61.5 15.4 23.1 7.7 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 15.4 7.7 15.4 0.0

4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

217 60.4 35.0 27.2 16.6 23.5 14.3 18.9 18.9 7.8 7.8 6.5 1.4 1.8

152 31.6 30.9 19.1 20.4 25.0 23.0 14.5 20.4 15.8 10.5 7.9 4.6 5.3

2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

200 4.5 13.5 25.0 26.0 12.5 20.0 21.0 11.5 16.5 11.0 8.0 4.5 8.0

50歳～59歳

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

２９歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

安中小学校区

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

久宝寺小学校区

龍華小学校区

大正小学校区

桂小学校区

美園小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

刑部小学校区

働いている（フルタイム労働）

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

高安小学校区

八尾市外

分からない

〔就業・通学〕

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

～生涯学習活動に取り組んでいない理由（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～学習していない理由～ 

八尾市の調査で回答率が１番高かった「仕事が忙しくて時間がない」の回答は、内閣府の同

内容の回答では 27.5％（３位）となっており、八尾市の調査で２番目の「時間帯が希望に合わ

ない」の回答は、内閣府の同内容の回答では 5.0％（９位）となっています。 

また、内閣府の調査では、「特に必要がない」の回答が 45.5％と最も高くなっている一方、

八尾市での同内容の回答は、13.3％（９位）となっています。 

 

～学習していない理由～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

 

  

（この 1年くらいの間に、月に 1日以上「学習していない」と答えた方に対し、） 

 学習していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

該当者数 378人
（％）

国 
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～学習していない理由（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 
※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

  

該
当
者
数

特
に
必
要
が
な
い

き

っ
か
け
が
つ
か
め
な
い

仕
事
が
忙
し
く
て
時
間
が
な
い

家
事
・
育
児
・
介
護
な
ど
が
忙
し
く
て
時
間
が
な
い

学
習
す
る
た
め
の
費
用
が
か
か
る

身
近
な
と
こ
ろ
に
学
習
す
る
場
が
な
い

学
習
よ
り
優
先
し
た
い
こ
と
が
あ
る

一
緒
に
学
習
す
る
仲
間
が
い
な
い

時
間
帯
が
希
望
に
合
わ
な
い

学
習
し
た
い
内
容
の
講
座
が
開
設
さ
れ
て
い
な
い

学
習
す
る
の
に
必
要
な
プ
ロ
グ
ラ
ム
や
費
用
な
ど
の

情
報
が
入
手
で
き
な
い

学
習
し
て
も
職
場
な
ど
か
ら
評
価
さ
れ
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 378 45.5 29.1 27.5 15.6 14.0 10.6 9.0 5.6 5.0 3.7 3.7 2.4 1.1

〔都市規模〕

中都市 159 45.9 27.0 27.0 17.0 13.8 7.5 8.2 5.0 7.5 2.5 3.8 1.3 1.3

〔性〕

男性 145 50.3 33.1 30.3 5.5 8.3 9.0 11.7 7.6 3.4 2.8 2.8 2.1 2.1

女性 233 42.5 26.6 25.8 21.9 17.6 11.6 7.3 4.3 6.0 4.3 4.3 2.6 0.4

〔年齢〕

18～29歳 22 31.8 36.4 36.4 4.5 13.6 - 13.6 4.5 - - - - -

30～39歳 26 30.8 38.5 46.2 38.5 15.4 - 15.4 3.8 - - - 3.8 -

40～49歳 63 20.6 38.1 42.9 34.9 23.8 14.3 14.3 4.8 7.9 3.2 6.3 6.3 -

50～59歳 68 27.9 17.6 44.1 19.1 20.6 11.8 10.3 1.5 8.8 7.4 4.4 2.9 1.5

60～69歳 60 45.0 40.0 21.7 11.7 13.3 10.0 6.7 3.3 6.7 1.7 3.3 1.7 -

70歳以上 139 70.5 23.0 10.1 4.3 6.5 12.2 5.0 9.4 2.9 4.3 3.6 0.7 2.2
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 ⑦生涯学習に関する情報の入手方法 

生涯学習に関する情報の入手方法をみると、「市政だより」の回答が 79.0％と最も高く、

次いで、「自治会回覧」の回答が 22.2％、「家族・知人・友人」の回答が 22.0％となっていま

す。 

 

～生涯学習に関する情報の入手方法～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 1,720人

問６ あなたは、生涯学習に関する情報をどのような方法で得ていますか。（複数選択可） 

（％）
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有
効
回
答
者
数

市
政
だ
よ
り

自
治
会
回
覧

家
族
・
知
人
・
友
人

公
共
施
設
で
配
架
さ
れ
て
い
る
ポ
ス

タ
ー

・
チ
ラ
シ
等

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ

市
ま
た
は
市
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

新
聞
・
雑
誌
・
書
籍

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

そ
の
他

特
に
情
報
は
得
て
い
な
い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,720 79.0 22.2 22.0 21.2 18.1 12.3 8.6 3.0 0.7 6.6

320 68.4 15.9 12.5 19.7 25.0 15.0 10.9 4.1 0.6 13.8

1,275 80.9 22.4 23.8 20.9 17.2 11.7 8.0 2.8 0.6 5.5

13 84.6 30.8 0.0 23.1 23.1 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0

18 22.2 5.6 33.3 22.2 38.9 11.1 16.7 5.6 5.6 33.3

80 52.5 7.5 16.3 16.3 45.0 16.3 8.8 0.0 0.0 23.8

137 67.9 8.0 18.2 14.6 40.9 15.3 7.3 2.2 2.9 12.4

309 68.6 10.0 14.9 18.1 33.0 17.8 9.7 3.9 0.3 12.9

449 82.9 22.3 22.0 21.4 16.5 13.4 9.1 4.5 0.7 5.1

566 87.8 32.3 26.3 25.6 5.8 8.7 8.7 2.1 0.4 1.4

146 85.6 32.2 26.7 19.9 2.1 8.2 3.4 1.4 0.7 0.7

77 75.3 7.8 22.1 15.6 23.4 13.0 7.8 5.2 1.3 13.0

65 80.0 15.4 26.2 26.2 16.9 20.0 9.2 1.5 1.5 7.7

65 80.0 16.9 18.5 16.9 16.9 10.8 9.2 7.7 0.0 3.1

61 78.7 27.9 16.4 26.2 24.6 16.4 8.2 1.6 1.6 9.8

95 73.7 25.3 20.0 27.4 18.9 14.7 12.6 3.2 0.0 10.5

95 77.9 28.4 28.4 21.1 13.7 6.3 8.4 3.2 0.0 8.4

13 53.8 0.0 15.4 7.7 30.8 15.4 0.0 7.7 0.0 23.1

52 76.9 9.6 21.2 17.3 19.2 7.7 9.6 1.9 1.9 9.6

38 71.1 28.9 18.4 10.5 10.5 0.0 7.9 7.9 0.0 0.0

99 84.8 21.2 26.3 23.2 15.2 8.1 8.1 3.0 1.0 5.1

53 81.1 26.4 13.2 13.2 11.3 15.1 3.8 0.0 0.0 13.2

18 77.8 16.7 16.7 22.2 11.1 22.2 5.6 0.0 0.0 0.0

59 72.9 20.3 20.3 11.9 22.0 15.3 8.5 0.0 1.7 5.1

98 88.8 34.7 11.2 10.2 6.1 11.2 4.1 1.0 2.0 4.1

50 86.0 16.0 28.0 38.0 38.0 22.0 20.0 4.0 0.0 4.0

60 78.3 18.3 23.3 30.0 10.0 11.7 1.7 0.0 1.7 13.3

56 75.0 17.9 25.0 17.9 23.2 10.7 5.4 5.4 0.0 7.1

57 78.9 17.5 22.8 17.5 22.8 17.5 8.8 1.8 0.0 10.5

70 68.6 24.3 24.3 18.6 17.1 11.4 4.3 2.9 0.0 1.4

44 81.8 22.7 20.5 20.5 27.3 18.2 15.9 0.0 0.0 4.5

52 82.7 25.0 30.8 23.1 19.2 11.5 9.6 1.9 0.0 7.7

16 93.8 18.8 18.8 25.0 18.8 18.8 6.3 12.5 0.0 0.0

80 77.5 22.5 23.8 21.3 15.0 7.5 11.3 1.3 1.3 2.5

51 84.3 23.5 27.5 25.5 25.5 11.8 5.9 2.0 0.0 3.9

61 86.9 16.4 11.5 14.8 18.0 11.5 9.8 4.9 0.0 4.9

41 92.7 24.4 19.5 17.1 17.1 9.8 7.3 4.9 0.0 2.4

72 79.2 38.9 13.9 19.4 9.7 5.6 1.4 1.4 1.4 5.6

62 87.1 35.5 33.9 32.3 8.1 12.9 11.3 6.5 1.6 3.2

46 50.0 8.7 37.0 43.5 43.5 19.6 19.6 4.3 0.0 8.7

7 57.1 0.0 0.0 0.0 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3

376 61.2 9.8 15.7 17.0 34.8 13.8 12.0 2.7 0.8 15.2

390 80.0 19.0 20.3 18.5 22.6 15.9 8.7 2.6 0.8 6.4

5 40.0 0.0 40.0 60.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

919 85.5 28.5 25.4 24.4 9.9 10.6 7.4 3.3 0.5 3.4

〔年齢〕

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

２９歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

桂小学校区

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

久宝寺小学校区

分からない

龍華小学校区

大正小学校区

刑部小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

高安小学校区

八尾市外

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

〔就業・通学〕

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

～生涯学習に関する情報の入手方法（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 ⑧生涯学習で関心のあるテーマ 

生涯学習で関心のあるテーマをみると、「趣味、教養に関すること（音楽、美術、芸能、文学、

歴史など）」の回答が 70.0％と最も高く、次いで、「健康づくりやスポーツに関すること」の回

答が 61.3％、「家庭生活に関すること（料理、日曜大工など）」の回答が 21.6％となっていま

す。 

 

   ～生涯学習で関心のあるテーマ～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有効回答者数 1,696人

問７ あなたが関心のある学習テーマは何ですか。（複数選択可） 

（％）
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有
効
回
答
者
数

趣
味

、
教
養
に
関
す
る
こ
と

（
音
楽

、
美
術

、
芸
能

、
文
学

、
歴
史
な

ど

）

健
康
づ
く
り
や
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

家
庭
生
活
に
関
す
る
こ
と

（
料
理

、
日
曜
大
工
な
ど

）

パ
ソ
コ
ン
・
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
関
連
の
知

識
・
技
能
に
関
す
る
こ
と

語
学
習
得

、
国
際
交
流

、
国
際
理
解
に
関

す
る
こ
と

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に
関
す

る
こ
と

社
会
問
題
に
関
す
る
こ
と

（
社
会
・
時

事

、
環
境

、
防
災
な
ど

）

仕
事
上
必
要
な
知
識
・
技
能
に
関
す
る
こ

と 郷
土
や
ま
ち
づ
く
り
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
・
教
育
に
関
す
る
こ
と

（
家
庭
教
育

、
幼
児
教
育

、
教
育
問
題
な

ど

）

そ
の
他

特
に
な
い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,696 70.0 61.3 21.6 21.4 17.9 15.5 12.7 11.7 9.1 8.0 0.8 2.7

318 61.0 48.1 17.3 26.1 15.1 16.0 19.2 16.4 15.4 6.0 1.3 5.3

1,256 71.9 64.8 23.6 20.9 18.8 15.4 11.3 11.5 8.0 9.2 0.7 2.1

13 53.8 38.5 0.0 30.8 38.5 0.0 7.7 15.4 7.7 7.7 0.0 15.4

18 61.1 44.4 22.2 33.3 33.3 38.9 44.4 44.4 27.8 27.8 0.0 16.7

80 46.3 43.8 30.0 28.8 25.0 21.3 18.8 41.3 13.8 40.0 2.5 10.0

136 60.3 53.7 31.6 30.9 30.9 18.4 18.4 30.1 12.5 33.1 2.9 1.5

312 70.2 50.6 29.8 30.1 27.6 12.8 13.8 23.7 9.3 8.3 0.3 3.2

450 71.8 71.3 24.2 22.2 19.1 16.7 12.7 7.3 6.9 4.0 0.4 1.1

552 73.7 66.5 13.8 15.6 10.1 14.7 9.8 1.6 8.5 1.6 0.5 2.9

136 72.1 51.5 12.5 7.4 5.1 12.5 9.6 0.7 10.3 0.0 0.7 1.5

76 57.9 59.2 25.0 23.7 25.0 13.2 13.2 21.1 15.8 10.5 1.3 5.3

65 81.5 61.5 23.1 20.0 20.0 21.5 6.2 10.8 18.5 3.1 1.5 1.5

66 74.2 71.2 16.7 16.7 9.1 21.2 12.1 10.6 7.6 4.5 0.0 0.0

60 65.0 60.0 28.3 26.7 18.3 16.7 20.0 15.0 3.3 21.7 0.0 1.7

96 60.4 60.4 18.8 24.0 18.8 13.5 17.7 13.5 6.3 5.2 0.0 4.2

90 66.7 61.1 23.3 24.4 21.1 18.9 17.8 12.2 12.2 7.8 0.0 2.2

13 84.6 30.8 30.8 38.5 23.1 15.4 15.4 23.1 0.0 15.4 0.0 0.0

53 71.7 49.1 20.8 18.9 18.9 20.8 7.5 11.3 9.4 11.3 3.8 5.7

36 86.1 52.8 11.1 25.0 2.8 8.3 22.2 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0

98 63.3 64.3 23.5 25.5 15.3 10.2 10.2 9.2 7.1 5.1 1.0 2.0

54 81.5 50.0 24.1 18.5 13.0 11.1 11.1 9.3 9.3 3.7 0.0 3.7

18 61.1 50.0 27.8 33.3 5.6 11.1 5.6 16.7 0.0 11.1 0.0 0.0

58 69.0 72.4 24.1 27.6 22.4 22.4 13.8 12.1 12.1 10.3 0.0 0.0

95 70.5 51.6 21.1 18.9 12.6 7.4 10.5 8.4 6.3 4.2 2.1 3.2

50 72.0 62.0 32.0 32.0 20.0 30.0 20.0 8.0 10.0 16.0 0.0 2.0

59 74.6 78.0 18.6 18.6 23.7 8.5 3.4 6.8 5.1 3.4 0.0 5.1

55 72.7 63.6 14.5 18.2 20.0 16.4 10.9 14.5 10.9 3.6 1.8 1.8

57 73.7 75.4 26.3 33.3 26.3 21.1 15.8 7.0 10.5 3.5 0.0 0.0

68 75.0 55.9 20.6 10.3 14.7 19.1 5.9 7.4 13.2 8.8 0.0 1.5

42 66.7 66.7 19.0 21.4 26.2 14.3 11.9 9.5 11.9 9.5 0.0 0.0

52 69.2 67.3 26.9 28.8 17.3 11.5 19.2 7.7 7.7 9.6 1.9 7.7

16 68.8 75.0 18.8 25.0 18.8 6.3 12.5 6.3 25.0 0.0 6.3 0.0

78 73.1 62.8 21.8 16.7 10.3 15.4 16.7 9.0 3.8 10.3 0.0 0.0

50 74.0 62.0 24.0 20.0 22.0 16.0 6.0 20.0 14.0 14.0 2.0 0.0

58 70.7 56.9 17.2 15.5 29.3 15.5 5.2 15.5 12.1 17.2 0.0 5.2

40 52.5 65.0 12.5 15.0 7.5 12.5 7.5 15.0 2.5 10.0 0.0 10.0

70 70.0 58.6 20.0 21.4 12.9 12.9 14.3 8.6 2.9 5.7 0.0 1.4

62 77.4 64.5 27.4 9.7 19.4 19.4 12.9 8.1 11.3 4.8 3.2 1.6

46 63.0 54.3 15.2 17.4 13.0 15.2 19.6 32.6 10.9 13.0 0.0 8.7

7 42.9 28.6 14.3 28.6 71.4 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3

376 63.6 48.1 23.4 31.1 23.1 17.3 19.7 31.6 13.0 14.4 1.1 3.2

387 66.9 63.6 30.7 24.8 23.5 18.9 12.4 14.0 9.8 11.9 0.8 1.6

5 40.0 40.0 20.0 60.0 40.0 40.0 40.0 80.0 40.0 20.0 0.0 20.0

900 74.2 66.0 17.4 16.2 13.6 13.6 10.1 2.4 7.1 3.8 0.7 2.9

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

２９歳以下

龍華小学校区

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

高安小学校区

久宝寺小学校区

東山本小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

分からない

〔就業・通学〕

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

八尾市外

永畑小学校区

刑部小学校区

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

   ～生涯学習で関心のあるテーマ（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～今後学習したい内容～ 

八尾市の調査で回答率が１番高かった「趣味、教養に関すること（音楽、美術、芸能、文学、

歴史など）」の回答は、内閣府の同内容の回答では 30.2％（４位）となっており、八尾市の調

査で２番目の「健康づくりやスポーツに関すること」の回答が、内閣府の同内容の回答では

39.2％（１位）となっています。 

 

～今後学習したい内容～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

 

 

  

あなたは、これから学習するとした場合、どのようなことを学習したいと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

該当者数 1,557人
（％）

国 
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～今後学習したい内容（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

 

  

該
当
者
数

健
康
や
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

仕
事
に
必
要
な
知
識
・
技
能
や
資
格
に
関
す
る
こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
知
識
・
技
能
に
関
す
る
こ
と

音
楽
や
美
術

、
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
活
動
な
ど
の
趣
味

に
関
す
る
こ
と

料
理
や
裁
縫
な
ど
の
家
庭
生
活
に
関
す
る
こ
と

文
学
や
歴
史

、
語
学
な
ど
の
教
養
に
関
す
る
こ
と

人
口
減
少
や
地
球
温
暖
化
な
ど
の
社
会
問
題
に
関
す
る

こ
と

自
然
体
験
や
生
活
体
験
な
ど
の
体
験
活
動
に
関
す
る
こ

と

育
児
や
教
育
に
関
す
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
に
必
要
な
知
識
・
技
能
に
関
す
る

こ
と

そ
の
他

学
習
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,557 39.2 38.9 35.2 30.2 29.5 24.9 14.6 14.5 13.9 10.0 3.5 8.9 1.3

〔都市規模〕

中都市 648 39.4 38.6 34.7 31.5 29.5 25.5 14.7 14.0 14.7 10.0 3.5 9.0 0.9

〔性〕

男性 729 40.7 43.3 40.2 29.9 16.9 25.5 18.2 17.3 10.6 9.7 3.8 7.4 1.2

女性 828 37.8 34.9 30.8 30.4 40.6 24.4 11.5 12.0 16.8 10.1 3.1 10.3 1.4

〔年齢〕

18～29歳 161 31.7 60.2 42.9 41.0 44.7 26.7 17.4 12.4 27.3 5.0 1.9 4.3 1.2

30～39歳 161 28.6 62.7 37.3 37.3 39.1 28.0 16.1 21.7 36.6 6.8 7.5 1.9 1.2

40～49歳 269 41.3 59.5 39.4 25.7 35.7 29.0 16.4 20.1 22.3 6.7 3.0 3.7 0.4

50～59歳 285 41.1 44.2 39.3 30.5 29.1 27.4 13.7 10.5 7.4 10.2 3.2 6.3 0.4

60～69歳 253 47.8 26.9 41.1 34.0 25.3 27.7 13.8 13.4 6.3 11.9 3.6 6.7 0.8

70歳以上 428 38.3 12.4 22.7 23.8 18.9 17.3 13.1 12.1 3.7 13.8 3.0 19.6 3.0
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 ⑨生涯学習に取り組みたい場所や形態 

生涯学習に取り組みたい場所や形態をみると、「コミュニティセンター等の講座や教室」の

回答が 67.5％と最も高く、次いで、「生涯学習センターの講座や教室」の回答が 48.8％、

「パソコン・タブレット等によるインターネットを活用した学習」の回答が 20.7％となっていま

す。 

 

     ～生涯学習に取り組みたい場所や形態～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 1,702人

問８ あなたは、これからどのような場所や形態で学習したいですか。 

（％）
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有
効
回
答
者
数

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー

等
の
講
座
や
教
室

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

の
講
座
や
教
室

パ
ソ
コ
ン
・
タ
ブ
レ
ッ
ト
等
に
よ
る
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ
ト
を
活
用
し
た
学
習

図
書
館

、
博
物
館

、
美
術
館
等
を
利
用
し
た

自
主
学
習

同
好
者
が
自
主
的
に
行
う
サ
ー

ク
ル
活
動

カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー

な
ど
民
間
事
業
者
の

講
座
や
通
信
教
育

地
域
団
体

、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体

、
Ｎ
Ｐ
Ｏ

等
が
主
催
す
る
講
座
や
教
室

学
校

（
高
等
学
校

、
大
学

、
大
学
院

、
専
門

学
校
な
ど

）
の
公
開
講
座
や
教
室

書
籍
に
よ
る
自
宅
学
習

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ
の
講
座
番
組

そ
の
他

特
に
な
い

計

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,702 67.5 48.8 20.7 18.5 16.9 15.8 15.0 12.1 11.4 7.6 1.0 5.2 173.0

319 50.8 44.2 31.0 21.0 22.3 11.6 16.0 13.8 14.7 6.6 0.9 7.2 189.3

1,262 70.5 49.8 19.0 18.5 15.5 17.2 15.1 11.9 10.5 7.9 1.1 4.8 171.2

13 30.8 38.5 53.8 46.2 7.7 15.4 7.7 23.1 15.4 7.7 0.0 23.1 238.5

18 16.7 22.2 44.4 38.9 22.2 11.1 5.6 5.6 38.9 5.6 0.0 22.2 216.7

80 32.5 32.5 50.0 40.0 15.0 11.3 13.8 23.8 27.5 7.5 3.8 13.8 238.8

136 45.6 48.5 36.0 33.1 12.5 25.0 14.7 26.5 19.1 4.4 2.2 8.1 230.1

312 56.7 46.2 32.4 22.8 11.9 26.0 13.8 15.7 15.4 10.3 1.0 9.0 204.2

451 71.0 55.9 18.6 18.0 14.0 16.2 17.1 12.2 8.9 8.0 0.9 3.8 173.4

556 79.1 48.9 11.5 12.1 22.8 11.9 15.5 7.9 8.1 6.3 0.5 2.5 148.0

135 81.5 45.9 4.4 8.1 19.3 2.2 12.6 1.5 4.4 8.1 0.7 2.2 109.6

78 39.7 50.0 28.2 29.5 10.3 21.8 19.2 12.8 24.4 14.1 1.3 7.7 219.2

64 60.9 62.5 14.1 12.5 23.4 10.9 12.5 15.6 9.4 7.8 3.1 7.8 179.7

66 66.7 69.7 18.2 16.7 24.2 18.2 15.2 12.1 4.5 7.6 0.0 6.1 192.4

60 68.3 45.0 26.7 21.7 10.0 28.3 20.0 8.3 16.7 6.7 0.0 5.0 188.3

95 70.5 35.8 20.0 23.2 11.6 16.8 10.5 12.6 10.5 10.5 2.1 7.4 161.1

93 79.6 29.0 18.3 7.5 18.3 11.8 12.9 12.9 5.4 5.4 1.1 3.2 125.8

13 38.5 30.8 38.5 15.4 0.0 15.4 7.7 7.7 38.5 7.7 0.0 0.0 161.5

53 64.2 34.0 22.6 15.1 17.0 11.3 9.4 15.1 5.7 5.7 0.0 9.4 145.3

32 90.6 28.1 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3 15.6 9.4 9.4 0.0 3.1 115.6

100 64.0 54.0 17.0 11.0 14.0 5.0 14.0 12.0 11.0 3.0 0.0 4.0 145.0

54 74.1 51.9 11.1 9.3 22.2 7.4 18.5 5.6 5.6 5.6 1.9 5.6 144.4

18 55.6 55.6 16.7 5.6 27.8 0.0 16.7 0.0 0.0 5.6 0.0 11.1 138.9

58 69.0 56.9 20.7 22.4 22.4 29.3 12.1 24.1 15.5 6.9 0.0 1.7 212.1

96 80.2 27.1 15.6 17.7 9.4 16.7 7.3 9.4 5.2 5.2 2.1 6.3 121.9

50 58.0 68.0 36.0 24.0 26.0 32.0 32.0 20.0 22.0 8.0 0.0 10.0 278.0

59 66.1 74.6 16.9 11.9 13.6 15.3 13.6 10.2 10.2 6.8 1.7 10.2 184.7

55 74.5 63.6 10.9 21.8 18.2 12.7 16.4 10.9 7.3 9.1 0.0 7.3 178.2

57 78.9 42.1 35.1 28.1 21.1 21.1 14.0 15.8 7.0 3.5 1.8 1.8 191.2

68 69.1 41.2 10.3 20.6 13.2 17.6 20.6 10.3 10.3 4.4 2.9 4.4 155.9

43 69.8 51.2 27.9 25.6 18.6 20.9 27.9 4.7 18.6 14.0 0.0 0.0 209.3

52 57.7 63.5 26.9 21.2 19.2 13.5 15.4 1.9 11.5 7.7 0.0 7.7 188.5

16 75.0 56.3 18.8 18.8 12.5 25.0 12.5 6.3 6.3 12.5 0.0 6.3 175.0

80 63.8 58.8 18.8 18.8 22.5 10.0 17.5 10.0 10.0 5.0 1.3 0.0 172.5

50 74.0 64.0 24.0 26.0 18.0 22.0 30.0 30.0 12.0 14.0 2.0 2.0 244.0

59 62.7 35.6 25.4 27.1 5.1 18.6 13.6 15.3 13.6 10.2 1.7 5.1 171.2

39 71.8 61.5 17.9 23.1 15.4 12.8 10.3 10.3 12.8 7.7 2.6 5.1 179.5

70 77.1 38.6 18.6 12.9 5.7 7.1 12.9 4.3 7.1 8.6 0.0 2.9 118.6

61 77.0 45.9 16.4 13.1 32.8 18.0 9.8 13.1 14.8 9.8 0.0 3.3 177.0

47 38.3 44.7 34.0 27.7 27.7 14.9 8.5 12.8 25.5 8.5 0.0 6.4 210.6

7 42.9 42.9 42.9 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 214.3

375 44.5 43.7 36.5 25.1 14.9 19.2 14.4 16.8 16.0 5.3 1.9 9.6 203.5

387 67.2 50.9 21.7 22.5 13.2 20.2 16.3 16.0 15.2 8.0 0.8 6.5 191.2

5 20.0 20.0 40.0 80.0 20.0 0.0 20.0 40.0 60.0 20.0 0.0 20.0 320.0

905 77.1 50.5 14.1 14.1 19.4 12.9 14.9 8.7 7.7 8.6 0.8 2.8 154.7

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

用和小学校区

２９歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

高美小学校区

久宝寺小学校区

龍華小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

上之島小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

長池小学校区

東山本小学校区

永畑小学校区

刑部小学校区

美園小学校区

高安小学校区

八尾市外

分からない

〔就業・通学〕

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

志紀小学校区

大正北小学校区

～生涯学習に取り組みたい場所や形態（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 ～今後学習したい場所や形態～ 

八尾市の調査で回答率が１番目に高かった「コミュニティセンター等の講座や教室」と２番

目に高かった「公民館や生涯学習センターなど公的な機関の講座や教室」の回答は、内閣府の

同内容の回答では 34.4％（３位）となっており、八尾市の調査で３番目の「パソコン・タブレッ

ト等によるインターネットを活用した学習」の回答が、内閣府の同内容の回答では 58.7％（1

位）となっています。 

 

～今後学習したい場所や形態～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

  

（これから学習するとした場合、学習したいことを挙げた方に対し、） 

あなたは、これから学習するとした場合、どのような場所や形態で学習したいと思いま

すか。（〇はいくつでも） 

該当者数 1,397人

（％）

国 
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該
当
者
数

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

書
籍
や
雑
誌
な
ど

公
民
館
や
生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

な
ど
公
的
な
機
関

の
講
座
や
教
室

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

図
書
館

、
博
物
館

、
美
術
館

カ

ル

チ

ャ
ー

セ

ン

タ
ー

や

ス

ポ
ー

ツ

ク

ラ

ブ

な

ど

民

間

事

業

者

の

講

座

や

教

室

、
通

信

教

育

職
場
の
教
育

、
研
修

同
好
者
が
自
主
的
に
行

っ
て
い
る
集
ま
り

、

サ
ー

ク
ル
活
動

高
等
学
校

、
大
学

、
大
学
院

、
短
大

、
専
門
学
校

な
ど
学
校
の
講
座
や
教
室

そ
の
他

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,397 58.7 45.3 34.4 24.3 24.2 24.1 18.4 18.0 11.4 1.6 0.9

〔都市規模〕

中都市 584 60.4 45.0 34.6 25.0 22.6 24.8 16.6 17.0 10.6 1.9 1.0

〔性〕

男性 666 63.1 47.0 30.0 20.6 23.3 20.4 20.1 18.2 12.3 1.7 0.9

女性 731 54.7 43.8 38.3 27.6 25.0 27.5 16.8 17.9 10.5 1.6 0.8

〔年齢〕

18～29歳 152 80.3 57.2 15.1 18.4 36.8 21.1 28.9 11.8 23.0 0.7 -

30～39歳 156 80.8 55.1 17.9 19.2 25.0 19.2 37.8 12.8 13.5 1.3 0.6

40～49歳 258 71.7 45.7 26.7 23.6 23.6 27.1 29.8 9.3 11.6 1.9 0.8

50～59歳 266 72.2 44.0 34.6 17.3 20.3 32.3 18.4 13.9 12.4 3.0 0.4

60～69歳 234 55.6 46.2 44.9 26.9 28.6 27.4 9.0 21.8 7.7 1.3 -

70歳以上 331 19.6 35.3 49.2 33.5 18.4 16.6 2.1 30.8 6.6 1.2 2.4

～今後学習したい場所や形態（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 
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 ⑩講座の認知度 

生涯学習センターやコミュニティセンター等で実施している講座の認知度をみると、「知っ

ていて、参加している」の割合が 58.6％と最も高く、次いで「知っているが、参加したことは

ない」の割合が 27.8％、「知らない」の割合が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答者数（人） 割合 

知っていて、参加している 1,031 58.6% 

知っているが、参加したことはない 489 27.8% 

知らない 164 9.3% 

その他 21 1.2% 

無回答 55 3.1% 

問９ 生涯学習センターやコミュニティセンター等で実施している講座やイベントのこと 

を知っていますか。また参加したことはありますか。 

回答者数 1,760人
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～講座の認知度の割合～ 

  

58.6% 27.8% 9.3%

1.2%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①知っていて、参加している ②知っているが、参加したことはない

③知らない ④その他

⑤無回答

① ② ③ ④ ⑤ 
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⑪市民の生涯学習が充実するために市が力を入れるべきだと思うこと 

市民の生涯学習が充実するために市が力を入れるべきだと思うことをみると、「講座、講演

会などの内容の充実」の回答が 60.8％と最も高く、次いで、「学習機会の提供」の回答が

39.0％、「学習の機会を提供している施設・講座の情報発信」の回答が 38.8％となっていま

す。 

 

～市民の生涯学習が充実するために市が力を入れるべきだと思うこと～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

有効回答者数 1,631人

問 10 市民の生涯学習が充実するために、市はどのようなことに力を入れるべきだと 

思いますか。（複数選択可） 

（％）
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有
効
回
答
者
数

講
座

、
講
演
会
な
ど
の
内
容
の
充
実

学
習
機
会
の
提
供

学
習
の
機
会
を
提
供
し
て
い
る
施

設
・
講
座
の
情
報
発
信

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

の
施
設
の
充
実

「
教
え
た
い
人

」
と

「
学
び
た
い

人

」
の
マ
ッ
チ
ン
グ
支
援

オ
ン
ラ
イ
ン
に
よ
る
講
座
の
充
実

生
涯
学
習
の
成
果
を
生
か
せ
る
機
会

の
充
実

（
発
表
の
場
の
提
供
な
ど

）

生
涯
学
習
に
関
す
る
相
談
体
制
の
充

実 そ
の
他

必
要
な
い

計

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,631 60.8 39.0 38.8 27.0 22.3 18.1 11.6 8.5 2.3 2.0 230.3

313 48.9 37.4 36.7 23.6 26.5 27.5 14.7 9.6 1.0 5.8 231.6

1,207 63.5 39.4 39.9 28.0 21.8 16.7 10.8 8.6 2.9 1.2 232.8

13 53.8 38.5 38.5 38.5 46.2 46.2 7.7 7.7 0.0 0.0 276.9

18 27.8 33.3 61.1 16.7 27.8 27.8 11.1 16.7 0.0 27.8 250.0

80 41.3 33.8 41.3 30.0 45.0 43.8 13.8 13.8 10.0 8.8 281.3

136 51.5 38.2 42.6 29.4 31.6 32.4 11.0 13.2 4.4 2.9 257.4

310 62.3 39.7 42.3 24.5 28.4 29.0 10.6 12.6 1.9 2.6 253.9

440 69.1 37.0 38.6 29.1 23.9 14.8 8.6 9.3 2.7 1.1 234.3

524 60.9 41.6 36.8 27.1 13.2 10.1 12.6 4.2 1.1 0.4 208.0

114 54.4 40.4 30.7 22.8 14.9 2.6 21.1 3.5 0.0 0.9 191.2

76 59.2 32.9 34.2 31.6 31.6 23.7 7.9 7.9 3.9 3.9 236.8

62 64.5 38.7 35.5 33.9 29.0 14.5 11.3 9.7 3.2 0.0 240.3

66 59.1 40.9 34.8 37.9 21.2 12.1 12.1 9.1 3.0 1.5 231.8

58 55.2 44.8 31.0 29.3 20.7 25.9 13.8 0.0 1.7 1.7 224.1

90 62.2 33.3 36.7 12.2 24.4 17.8 13.3 14.4 1.1 3.3 218.9

87 64.4 43.7 29.9 16.1 25.3 19.5 14.9 8.0 2.3 1.1 225.3

13 69.2 23.1 30.8 38.5 23.1 38.5 7.7 15.4 0.0 15.4 261.5

51 72.5 27.5 35.3 17.6 13.7 15.7 5.9 3.9 2.0 3.9 198.0

32 59.4 40.6 37.5 9.4 12.5 9.4 15.6 3.1 0.0 3.1 190.6

96 67.7 33.3 34.4 25.0 20.8 15.6 9.4 10.4 2.1 3.1 221.9

50 74.0 36.0 50.0 34.0 28.0 20.0 16.0 10.0 2.0 0.0 270.0

18 61.1 16.7 50.0 5.6 16.7 5.6 16.7 0.0 0.0 0.0 172.2

57 66.7 47.4 38.6 22.8 31.6 28.1 10.5 8.8 3.5 0.0 257.9

91 58.2 39.6 40.7 29.7 9.9 14.3 5.5 6.6 3.3 1.1 208.8

50 70.0 46.0 46.0 38.0 24.0 36.0 16.0 10.0 4.0 2.0 292.0

58 55.2 48.3 48.3 41.4 20.7 15.5 6.9 6.9 0.0 3.4 246.6

50 44.0 50.0 40.0 36.0 26.0 16.0 6.0 12.0 4.0 0.0 234.0

57 61.4 40.4 49.1 31.6 22.8 15.8 7.0 5.3 5.3 0.0 238.6

66 51.5 22.7 42.4 18.2 16.7 7.6 12.1 7.6 4.5 4.5 187.9

39 48.7 35.9 38.5 28.2 33.3 30.8 12.8 10.3 0.0 0.0 238.5

50 60.0 40.0 34.0 40.0 20.0 14.0 6.0 14.0 4.0 2.0 234.0

14 42.9 42.9 42.9 28.6 14.3 28.6 7.1 21.4 0.0 0.0 228.6

75 68.0 45.3 37.3 28.0 22.7 18.7 10.7 8.0 0.0 0.0 238.7

49 65.3 49.0 44.9 28.6 26.5 24.5 14.3 10.2 0.0 4.1 267.3

55 61.8 40.0 52.7 14.5 21.8 21.8 3.6 9.1 5.5 1.8 232.7

37 51.4 37.8 43.2 27.0 21.6 8.1 27.0 5.4 0.0 0.0 221.6

68 61.8 41.2 30.9 20.6 5.9 7.4 13.2 5.9 1.5 1.5 189.7

57 61.4 43.9 33.3 31.6 24.6 12.3 22.8 7.0 0.0 1.8 238.6

46 52.2 32.6 43.5 32.6 30.4 26.1 19.6 8.7 2.2 4.3 252.2

7 28.6 28.6 28.6 42.9 42.9 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 271.4

372 51.1 33.3 41.1 24.7 33.1 30.9 12.6 13.7 4.3 4.3 249.2

377 65.3 40.3 40.8 27.3 25.7 20.4 10.1 9.0 1.6 1.3 241.9

5 40.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0 280.0

854 63.3 41.3 37.2 28.0 16.3 11.9 11.8 6.1 1.9 1.2 219.1

総数

〔性〕

男性

女性

回答しない

〔年齢〕

２９歳以下

龍華小学校区

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上～79歳

80歳以上

〔お住まい〕

八尾小学校区

山本小学校区

用和小学校区

高安小学校区

久宝寺小学校区

東山本小学校区

大正小学校区

桂小学校区

安中小学校区

竹渕小学校区

南高安小学校区

曙川小学校区

北山本小学校区

南山本小学校区

志紀小学校区

高美小学校区

長池小学校区

分からない

〔就業・通学〕

働いている（フルタイム労働）

働いている（パート・アルバイト等）

通学している

働いていない・通学していない　

八尾市外

永畑小学校区

刑部小学校区

美園小学校区

西山本小学校区

高美南小学校区

高安西小学校区

曙川東小学校区

亀井小学校区

上之島小学校区

大正北小学校区

～市民の生涯学習が充実するために市が力を入れるべきだと思うこと 

（性別・年齢別・住所別・就労状況別）～ 
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 （参考）内閣府による世論調査 

～生涯学習を盛んにしていくために国や地方自治体が力を入れるべきこと～ 

八尾市の調査で回答率が１番目に高かった「講座、講演会などの内容の充実」と２番目に高か

った「学習機会の提供」の回答は、内閣府の同内容の回答では 17.9％（８位）となっており、八

尾市の調査で３番目の「学習の機会を提供している施設・講座の情報発信」の回答が内閣府の同

内容の回答では 28.5％（６位）となっています。 

また、内閣府の調査では、「インターネットを利用したオンライン学習の充実」の回答が

40.7％と最も高くなっている一方、八尾市での同内容の回答では、18.1％（６位）となってい

ます。 

 

～生涯学習を盛んにしていくために国や地方自治体が力を入れるべきこと～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 

  

あなたは、生涯にわたって行う学習をより盛んにしていくために、国や地方自治体はど

のようなことに力を入れるべきだと思いますか。（〇はいくつでも） 

該当者数 1,557人

（％）

国 



43 
 

該
当
者
数

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を
利
用
し
た
オ
ン
ラ
イ
ン
学
習
の
充
実

仕
事
に
必
要
な
知
識
・
技
能
の
習
得
や
資
格

取
得
に
対
す
る
経
済
的
な
支
援

公
民
館

、
学
校
施
設
の
開
放
な
ど
の
学
習
の

た
め
の
施
設
の
増
加

学
習
を
支
援
す
る
人
の
充
実

労
働
時
間
の
短
縮
や
学
習
す
る
た
め
の
休
暇

制
度
な
ど
の
充
実

学
習
に
関
す
る
プ
ロ
グ
ラ
ム
や
費
用
な
ど
の
情
報
提
供
の
充
実

学
習
し
た
成
果
が
企
業
な
ど
に
適
切
に
評
価
さ
れ
る
よ
う
な
仕

組
み
づ
く
り
の
促
進

国
民
の
ニ
ー

ズ
を
反
映
し
た
学
習
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
提
供

民
間
事
業
者
が
提
供
す
る
学
習
の
質
の
保
証

学
習
履
歴
な
ど
を
記
録
し

、
身
に
付
け
た
成
果
を
客
観
的
に
証

明
で
き
る
仕
組
み
の
構
築

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総数 1,557 40.7 38.2 33.7 31.0 29.0 28.5 20.3 17.9 10.7 10.4 2.0 9.8 1.3

〔都市規模〕

中都市 648 42.4 38.1 34.7 31.3 30.7 29.8 19.1 19.4 9.3 9.7 2.5 10.0 0.6

〔性〕

男性 729 43.8 38.7 30.7 29.1 29.1 26.3 19.8 18.4 11.7 12.1 2.1 9.6 1.4

女性 828 38.0 37.7 36.2 32.7 28.9 30.3 20.8 17.4 9.8 8.9 1.9 10.0 1.3

〔年齢〕

18～29歳 161 52.8 51.6 24.8 31.1 61.5 31.7 31.7 20.5 14.9 19.3 0.6 4.3 -

30～39歳 161 60.2 51.6 19.9 32.3 47.8 32.9 31.1 18.0 15.5 13.0 2.5 2.5 0.6

40～49歳 269 52.4 51.3 25.7 31.2 42.0 33.5 29.4 17.5 10.4 16.4 3.3 4.5 -

50～59歳 285 46.7 46.0 31.6 28.4 27.7 35.4 17.9 19.6 11.9 7.4 2.1 5.6 -

60～69歳 253 41.1 27.3 44.3 34.0 17.0 30.8 16.2 21.7 9.9 9.9 0.4 7.1 0.4

70歳以上 428 17.3 21.0 42.3 30.4 9.3 16.4 10.3 13.6 7.0 4.7 2.3 22.4 4.4

～生涯学習を盛んにしていくために国や地方自治体が力を入れるべきこと 

（都市規模別・性別・年齢別）～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生涯学習に関する世論調査（令和４年７月調査）」（内閣府）（https://survey.gov-online.go.jp/r04/r04-gakushu/）から一部抜粋 
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●自由意見 

 

生涯学習のあり方についての意見のほか、教育全般についての意見や要望をいただきました。 

以下に、主な意見を抜粋して掲載します。 

 

 

 

■生涯学習の内容・機会の充実に関するご意見  （318件） 

 ・講座の内容を充実させてほしい。  （103件） 

 ・平日の夜間や休日にも講座を開催してほしい。  （59件） 

 ・講座の開催期間が短い、開催回数が少ない。  （33件） 

 ・生涯学習を通じて、充実した生活を送れている。  （31件） 

 ・高齢者、子育て世代、障がい者など、幅広いニーズにこたえる講座を開催してほしい。  （21件） 

 ・講座の定員を増やしてほしい。  （21件） 

 ・できるだけ費用負担を減らしてほしい。  （20件）  など 

 

■生涯学習環境の整備に関するご意見  （142件） 

 ・身近に学べる施設がほしい。  （65件） 

 ・生涯学習センターのフィットネスコーナーを継続してほしい。  （33件） 

 ・講座等の情報発信を充実してほしい。  （38件）  など 

 

■学びの機会を通じた交流に関するご意見  （29件） 

 ・生涯学習を通じて、いろいろな人と交流したい。  （17件）  など 

 

■学習成果を活かせる場や機会の充実に関するご意見  （16件） 

 ・学習の成果の発表の場を増やしてほしい。  （10件）  など 

 

■その他のご意見  （25件） 

 ・学習センターの利用料金をキャッシュレスで払えるようになればありがたい。 

 ・生涯学習が、市民の皆さんの身近な存在になれば良いと思う。など 

 

問 11 生涯学習について意見などございましたら、以下にお書きください。 

回答数 530件
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